

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Cotizaciones de París: Peseta roja 0'32 francos; peseta nacional, uno ochenta y siete francos

PARTES OFICIALES DE GUERRA

PORTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.

Nuestra Aviación, en un combate aéreo, ha derribado un caza enemigo.

Salamanca 5 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

PORTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 6 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El presidente de la Cruz Roja Española pide un donativo para la benemérita institución

El presidente de la Cruz Roja Española señor conde de Vallellano ha radiado la siguiente alocución:

ESPAÑOLES:

Perdonad que quien en estos dos años triunfales no se ha dirigido a vosotros por Radio, lo haga hoy en cumplimiento de un deber. Breve, porque gran parte del mismo no admite por su índole divulgación ni detalle. Su eficacia está en relación con otros relacionados con la guerra. Concedida por el Gobierno autorización para una colecta pública a favor de la Cruz Roja Española, patrocinada por su presidenta de honor Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, se ha fijado el 8 de Diciembre, día de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y de aquella benéfica institución.

Como jefe supremo de la misma, me dirijo a los españoles todos, cantera inagotable de generosidad y abnegación, pidiéndoles su ayuda, pero muy principalmente a aquellos que saben, que les consta de ciencia cierta, el empleo que la Cruz Roja hace de sus fondos sociales, en la que ni el jefe ni los demás miembros de sus Asambleas de todas clases, perciben remuneración alguna.

A los familiares del millón de personas que por su mediación y la del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, por radiogramas, telegramas, cartas y fichas, han tenido noticias verdaderas y periódicas de seres queridos, llevando a su atribulado ánimo la tranquilidad y bienestar espiritual que su inquietud y zozobra de mandaban.

A los de las 30.000 personas que, entre hombres, mujeres y niños se han reintegrado, si no a sus hogares materiales, muchos de ellos desechados, a este gran trozo de la España Nacional, en el que no hay ni un hogar sin humbre ni un español sin pan, según frase felicísima e insuperable del Cau dillo Franco.

A los de los miles de heridos y enfermos que, recogidos desde los frentes de combate por los 200 camilleros de la Cruz Roja (siete de los cuales han muerto), que en ellos prestan heroicos servicios, llevados por los 700 de las ciudades y transportados por los 66 autoambulancias, han pasado por las 3.791 camas de los veinticinco hospitales de la Institución, perfectamente dotados y equipados, asistidos por los más caracterizados médicos y cirujanos, por centenares de santas Hermanas de la Caridad, y por el millar de enfermeras abnegadas y competentes (cuatro muertas), todo bajo el símbolo universalmente conocido, enaltecido y respetado de la Cruz Roja.

A los de los que han recibido en función de asistencia médico social en el centenar de Dispensarios más de 80.000 botes de leche condensada,

aceite de hígado de bacalo, medicinas, 50.000 prendas de ropa nueva y calzado de hombre, mujer y niño, e incontables cantidades de ropa usada, y socorros en metálico o en especie, instrumental, etc., etc., por el valor de 3.500.000 de pesetas, aportado en gran parte por generosos donantes nacionales y extranjeros, dentro y fuera de nuestra Patria, a los cuales, aprovecho la ocasión para reiterarles el más profundo reconocimiento.

A los familiares de todos ellos, como agradecidos, me dirijo, para pedirles que no rehusen en el día de la Inmaculada Concepción de este Segundo Año Triunfal, la banderita de la Cruz Roja, aunque sólo puedan dar unos céntimos.

Me dirijo también a los caritativos y abnegados, a los guerreros generosos que lo están dando todo por sus ideales, a los espléndidos por naturaleza y por costumbre, a los ricos y poderosos, particulares e instituciones que no han necesitado ni antes ni ahora ni mañana el estímulo ni el acicate de nadie para ser desprendidos y celosos cumplidores de sus cristianos, ciudadanos y patrióticos deberes.

Y, por último, y muy singularmente a los que no han ofrecido a la Patria la vida, la sangre o la salud de sus hijos, ni los escarimos hechos a sus hijas, ni la muerte de sus familiares asesinados, ni sentido las angustias de sus presos queridos encarcelados en presidios, campos de concentración o de trabajo y aún en Embajadas, Legaciones y Consulados, ni el fantasma del hambre y del frío, y sus derivados, ni sus casas quemadas ni sus hogares saqueados, ni sus familias desperdigadas ni sus hijos sin enseñanza, ni sus bolsillos exhaustos, ni aventado el fruto de sus trabajos de toda una vida deshecha, ni el de sus mayores desvanecido en un instante, ni han rodado por trenes y barcos de emigrados, ni albergado en los magníficos refugios de Beneficencia, ni alimentado por ese admirable Auxilio Social, ni pasado ni sentido nada de la guerra porque no se han asomado a un frente, ni siquiera a la sala de un hospital, y salvó nimias privaciones, han continuado su existencia habitual.

A todos esos que no han sufrido, pido en nombre de los millares de seres que sufren y cuyas angustias han llegado a mi de palabra, con mirada única e inconfundible huella de sufrimiento, y aún en un solo día, a todos les pido, por caridad, por amor de Dios y por amor de España, una limosna el día 8, para paliar alguna necesidad moral, espiritual o corporal, de aquellas que viene en parte mitigando la Cruz Roja.

Os lo pide quien tiene autoridad para hacerlo, porque no pidiendo nada para sí, lo dió todo por Dios y por España.

¡Viva siempre España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Una nota de la Alta Comisaría de España en Marruecos

Los elementos marxistas de Tánger y de la zona francesa continúan sus infames intrigas para producir trastornos en el territorio de nuestro protectorado

En la Alta Comisaría de España en Marruecos ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

La Alta Comisaría de España en Marruecos denuncia ante el mundo entero la actuación, manejos e intrigas que desarrollan los Frentes Populares de Tánger y zona francesa, en su constante deseo de producir trastornos en nuestra zona, y en los cuales intervienen, dirigiéndolos directamente, personas residentes en zona internacional que se dicen y ejercen autoridad, encontrándose entre ellos, y como principales directores, M. Truchet, antiguo oficial francés, que extintamente se llama interventor cerca de las autoridades germanas de la ciudad internacional, y el comisario de Policía, de la misma población, Romero March, los cuales trabajan en unión de elementos comunistas de los más pésimos antecedentes que allí residen y en perfecto enlace con otros de zona francesa.

Debidamente comprobado, la Alta Comisaría hace público el plan de los conspiradores, en el que entraba producir simultáneamente incursiones agresivas por la frontera de Cazan, capitaneadas por el bajá de aquella población Sid Hassan; por el del Muiuy, dirigidas por Drs. ed Ruffi, y por el Puente Internacional, a las órdenes del señor Truchet, y con personal reclutado en la zona francesa y del Fach internacional; multiplicar los contrabandos de armas en zona española, utilizar una escuadrilla de quinientos aviones, de ellos cuatro hidros, que se encuentran en Kenitra, para bombardear de noche Ceuta; intensificar

la captación, por dinero enviado por Rusia y los Frentes Populares, en nuestro Protectorado, llegando a fijar como fecha para el comienzo de su ejecución la del 7 al 10 de los corrientes.

La Alta Comisaría, perfectamente enterada de todo, se ha dirigido al Comité de Control de Tánger, señalándole la actuación de las autoridades citadas, que convierten a la ciudad internacional en el centro de sus trabajos, y al hacer público estos manejos, el alto comisario se siente orgulloso de poner, una vez más, de manifiesto la fidelidad y adhesión del pueblo musulmán a nuestra causa, sin que nada puedan contra ella las turbias y constantes agitaciones de los Frentes Populares de Tánger y Protectorado francés, ni de los indeseables por ellos deseados, desesperados ante el contraste, ante la absoluta tranquilidad que existe en nuestra zona y la difícil situación en la francesa, cuya población indígena, al igual que la del Protectorado español, no oculta ni su simpatía ni su entusiasmo por nuestro glorioso Caudillo.

Así mismo señala esta Alta Comisaría a la consideración de todo el mundo, y muy especialmente de los dirigentes de la política del Protectorado francés, la correcta actitud de nuestras autoridades, cuyos medios e influencia no pueden ser desconocidos en los Centros oficiales de Rabat y Tánger, así como la actitud de la población musulmana del Protectorado francés en las actuales circunstancias por que atraviesa aquel Protectorado. Tetuán 4 de Diciembre de 1937.

La fiesta de la Purísima Concepción Patrona de la Infantería española

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de la gloriosa infantería española, las fuerzas de dicha arma que se encuentran en Córdoba celebrarán diversas fiestas deportivas y actos religiosos.

El programa para hoy es el siguiente:

Primer premio 15 pesetas, segundo 10 y tercero 5.

Segundo. Carreras en sacos. Distancia: ochenta metros. Tomarán parte tres atletas por compañía.

Los mismos premios que para el anterior.

Tercero. Salto libre en altura. Tres atletas por compañía.

Los mismos premios.

Cuarto. Tracción de la cuerda. Tomarán parte seis equipos de quince atletas.

Primer premio 30 pesetas, segundo 20 y tercero 15 pesetas.

Quinto. Lanzamiento de granadas de mano. Para clasificarse es indispensable alcanzar las cuarenta metros y meter tres granadas de las cinco que se lanzan en un rectángulo de tres metros de anchura por diez de largo.

Primer premio 15 pesetas, segundo 10 y tercero 5.

Mañana, a las diez, se verificará una solemne función religiosa en honor de la Purísima en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Dirigirá una plática a los fieles el Reverendo Padre Juan Murillo, S. J., de la residencia de Córdoba.

El jueves, a las diez, se dirá en la Real Colegiata de San Hipólito una misa en sufragio por los caídos del arma de Infantería.

AUXILIAR OFICINA. buenas referencias, escriba a máquina, presentarse calle Málaga, 1, principal, de 11 a 12.

Antonio Ruiz Villaplana, gran sinvergüenza y perfecto marxista

En la zona roja siguen publicando los periódicos y radiando capítulos del libro «Doy fé», publicado en París por Antonio Ruiz Villaplana, secretario del Juzgado de instrucción de Burgos y para que os enteréis de quien es el autor ahí van unos pequeños detalles sobre su vida.

Este sujeto que es casado y con dos hijos, dejó abandonada a su familia en Madrid y vivía en Burgos en compañía de una artista de variedades llamada Amparo Miguel Angel, a la que hacía pasar por su esposa.

Se adhirió con todo entusiasmo al Movimiento Nacional, haciendo ofrecimientos a Falange y Requetés, a la Oficina de Prensa y Propaganda y a las autoridades, contribuyendo a todas las suscripciones y haciendo que contribuyesen sus compañeros secretarios de juzgados.

Salíó para Francia, según dijo, para gestionar la venida de su familia a la zona nacional, sin duda arrepentido de su conducta anterior, pero ya en el extranjero se acordó de que había dejado en descubierto más de cincuenta mil pesetas que tenía en depósito por su cargo, las que había gastado alegremente y acordándose que la malversación se castiga con cárcel, le ha parecido mejor no volver para eludir la acción de la justicia la que le busca desde mucho antes de la publicación de su libro, pues en el Boletín Oficial de Burgos de 16 de Agosto ya se inserta los llamamientos judiciales.

Ya veis que los que sientan cátedra de moralistas en la zona roja son los que huyen de la nuestra por estafadores y los que con sus familiares se han comportado siempre como perfectos canalleros, como dice el General Queipo.

M. CABALLERO Médico-dentista

Ha trasladado su clínica de Braulio Laportilla, número 6 a Góngora, 13.

LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO

EL MANCHUKUO Y LA ESPAÑA NACIONAL

El mutuo reconocimiento del Manchukuo y de la España Nacional, de que ya tienen noticias nuestros lectores, representa un paso más, en firme, contra el comunismo que quiere someter a la esclavitud, sin reparar en los medios, a todos los países del mundo.

El Manchukuo, de perfecto acuerdo con el Japón, según pactos recientes, representa una poderosa avanzada establecida en Oriente contra el desbordamiento de las hordas que alentadas por Rusia, constituyen una amenaza para la civilización y para la prosperidad económica de los pueblos.

Todas las naciones dignas, celosas de su independencia y de su razón de ser, se aprestan a la lucha contra el comunismo que no representa otra cosa que muerte y exterminio.

Alemania e Italia primero y la España Nacional después han servido de dique de contención a las aspiraciones de Moscú. Merced al Ejército del Generalísimo Franco, a su sacrificio por España, el comunismo está sufriendo en Europa la mayor derrota que se le ha infligido. Y nuestro ejemplo ha cundido de tal manera que son muchos los países que aportan medidas para que esas ideas disolventes exportadas de Rusia no arraiguen en su suelo.

Suscripción Pro-Aguinaldo del Combatiente

El próximo viernes y patrocinado por el gobernador civil señor Valera Valverde y con destino a la suscripción Pro-Aguinaldo del Combatiente, el cuadro artístico de Falange Española Tradicionalista y de las JONS representará en el Gran Teatro la aplaudida zarzuela, original la letra de los señores Alfaro y Avilés y la música del señor Villalonga, «La Chiquita pi conera», que tan gran éxito alcanzó al ser estrenada en Córdoba y en Madrid.

En la Depositaria municipal continúa abierta la suscripción Pro-Aguinaldo del Combatiente.

Hasta el día de ayer se habían recaudado 84.850'70 pesetas.

La Diputación provincial ha contribuido con 2.000 pesetas.

Una alocución patriótica dirigida a los ganaderos

ESPAÑOLES GANADEROS:

Por la Prensa diaria y por las conversaciones que habéis tenido con familiares y amigos que han tenido la suerte de salir del infierno rojo, sabéis que en la parte de solar español que sigue en poder de los marxistas hay muchos hermanos nuestros que hace muchos meses que no han comido carne.

La poca que allí se consume procede del ganado de labor, que estiman que no les precisa para los trabajos agrícolas. Por ello, sacrifican mulos, burros y caballos, como antes sacrificaban las excelentes vacas que albergaban las lecherías de Madrid.

Nuestro territorio se verá próximamente ensanchado por los brillantes avances de nuestros gloriosos soldados, y precisa que para ese día próximo podamos ofrecer a nuestros hermanos las selectas carnes que siempre se consumieron en España.

Por ello, es verdaderamente patriótico no sacrificar cerdos, ni vacas, ni ovejas que no estén cebadas. lo que es muy factible, puesto que disponemos de una magnífica otoñada, buena montañera y abundantes piensos y productos secundarios de industrias perfectamente adecuados para su transformación de carne.

La carne de animales gordos es más sustanciosa, más tierna y se condimenta mejor.

El buen ganadero sabrá ofrecer esa carne a los mercados consumidores.

GANADEROS: Perfeccionad vuestras explotaciones y aumentad con ello la riqueza pecuaria, que tuvo su máximo desarrollo cuando nuestra España era grande, como la España imperial que hemos de crear.

En cuanto a América bien reciente está el acto llevado a cabo por el Presidente Vargas que ha convertido su país en Estado totalitario.

Y en lo que se refiere a Oriente tenemos la acción decisiva del Japón contra la China comunista, que por cierto está pagando bien caro su insensatez.

El reconocimiento de la España Nacional por el Manchukuo representa el afán común de colaborar en la lucha contra el comunismo salvaje, que es el enemigo universal. De esa forma tan elocuente el Manchukuo demuestra su estimación por la España del Generalísimo Franco, aún hallándose en plena guerra, y presta su adhesión a nuestra Santa Cruzada, convencido del servicio que estamos prestando a la causa de la civilización con la generosidad de nuestra sangre y con el derroche de energías a que nos impulsa nuestro elevado patriotismo.

La penetración de ideas existentes entre el Manchukuo y la España Nacional es una prueba evidente de que cada día es más fuerte la cadena que los pueblos sanos y de alma religiosa tienden a través de todos los continentes para salvar al mundo del caos soviético.

Continúa bajando la cotización de la peseta roja y subiendo la nacional

París, 6.—La Agencia Económica ha facilitado una nota acerca de la cotización de los billetes españoles.

El billete de Valencia experimentó en los últimos días una sensible baja, cerrando ayer a 32 céntimos de franco.

En cambio el billete de Burgos pasó de 165 a 187 francos por cada 100 pesetas.

GOBIERNO MILITAR DE CORDOBA

En periodo voluntario de recuperación de las nuevas cédulas personales del año en curso de 1937, en toda la zona liberada de la provincia, recuerdo a las autoridades de la misma, señores Comandantes Militares, Alcaldes y Comandantes de Puesto de la Guardia Civil, el deber de exigir la tenencia de la cédula personal, documento de identidad, de absoluta necesidad para la obtención, tanto de salvoconductos, como para la de toda clase de documentos que, según la vigente Instrucción de Cédulas, sea exigible dicho documento.

Córdoba 30 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Se vende aceituna manzanilla muy sana de la finca "Quitapesares"

RAZON: Administración del DIARIO DE CORDOBA.

INFORMACION DE L AYUNTAMIENTO

La fiesta de la Inmaculada El próximo miércoles, festividad de la Inmaculada, asistirá bajo maza la excelentísima Comisión Municipal Gestora en representación del Concejo de la ciudad al que suple y presidia por el Alcalde, a la función religiosa que se celebre en la Santa Iglesia Catedral.

La adquisición por el Ayuntamiento de la Empresa de Aguas Potables.

El sábado a primera hora, y en el deseo de informar a nuestros lectores de todos los problemas vitales de la ciudad, acudimos a interrogar al alcalde señor Coello y Ramírez de Arellano, sobre el fundamento que pudiera tener la noticia de la próxima municipalización del servicio de aguas, obteniendo de la primera autoridad local las siguientes declaraciones:

Recogiendo esos rumores que por ahí circulan insistentemente y que de manera directa hasta mí han llegado y a los que ustedes se refieren, respecto a la compra por la Municipalidad Cordo-

Tres personas mordidas por un perro

Ayer tarde, en la huerta de los Mozos, del término de esta capital, un perro, al parecer hidrófobo, mordió varias personas que se hallaban en su finca.

Los lesionados fueron trasladados a la Casa de Socorro, siendo asistidos de las lesiones siguientes: Rafael Caballo Arrabal, de once meses de edad, de contusión erosiva en la pierna izquierda, de pronóstico reservado; Francisco Ceballos Pérez, de 36 años, erosión en la mano y dedo anular de recho, reservado; y Miguel Caballo, de 19 años, de herida en el dedo meñique de la mano derecha y pierna del mismo lado, también de pronóstico reservado.

Después de asistidos en dicho centro benéfico, los lesionados fueron trasladados a sus domicilios.

El perro fué muerto de un disparo en su cabeza se envió al Laboratorio para que los técnicos dictaminen si estaba hidrófobo.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GÓMEZ Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 5555

RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZABILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

Cludio Marcelo, 17 (entresuelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY MARTES.—A las seis y media y diez y media de la noche.—Últimas y definitivas proyecciones de la extraordinaria película FOX, en español, titulada PRISIONERO DEL ODIOR por el famosísimo actor Warner Baxter.—Y del complemento «CIFESA», SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana miércoles, Festividad de la Purísima Concepción.—A las dos y media y cuatro de la tarde, populares.—UNA AVENTURA EN TUNEZ, producción de gran interés.—A las seis y media y diez y media.—«CIFESA», presenta de estreno en Córdoba la joya cinematográfica alemana PIGMALION, primera obra por el cine del famoso escritor Bernard Shaw, interpretada por la estrella alemana Jenny Jugo.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy martes.—A las siete y diez y media de la noche.—Primer: BETTY TRANSFORMISTA, dibujo.—Segundo: IDOLOS DE BUENOS AIRES, en español.—Tercero: DOBLE AL ARMA, dibujo.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana AMERICAN BLUFF, estreno. A las dos y media y cuatro y media, VENGANZA TEJANA, americana, por Bob Steele, y dibujos.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy martes, 7 de Diciembre de 1937.—A las siete y diez y media de la noche.—Los Artistas Asociados presentan a Ronald Colman y Elissa Landi en LA MASCARA DEL OTRO, en español.—La función de las siete se destinará a la recaudación íntegra a «El Aguinaldo del Soldado».—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Mañana miércoles, Festividad de la Purísima, estreno en Córdoba de SANGRE GITANA.

DOS BODAS

El domingo, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Si los, se efectuó el enlace matrimonial de la encantadora señorita Paquita Asensio Ballesta con nuestro distinguido amigo don Joaquín Sánchez Crespo.

El acto se celebró ante el altar mayor, que lucía una profusa iluminación eléctrica y de cera.

Los novios entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial, interpretada por una nutrida orquesta. Bendijo la unión el rector de dicha parroquia don José Torres Molina y actuaron de padrinos don Antonio Asensio Martínez, padre de la novia y doña Eulalia Crespo Espinosa, madre del novio.

Firmaron el acta en calidad de testigos el teniente coronel don Pedro Luengo Benítez, el jefe de las oficinas de la Campa don Antonio Batres Roldán, don Francisco Samper Juan, don Francisco Cabrera Perales, don José María Verástegui, don Francisco Vargas Aguilera, don Remigio Abad y López de Medrano, don Jerónimo Fernández Pérez y don Felipe Asensio Fernández.

Terminada la ceremonia los invitados, entre los cuales figuraban muchas señoras y señorías y una nutrida representación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se trasladaron al domicilio de los padres del novio, donde se les obsequió con un lunch.

La feliz pareja, a la que deseamos interminable luna de miel, marchó a Sevilla, Cádiz y otras poblaciones.

En la parroquia de Santiago y ante el coadjutor de la misma, contrajeron también matrimonio a las cinco y media de la tarde del mismo día, la bella señorita Teresa Cuadro Ramos y don Emilio Guerrero Guillén, perteneciente al benemérito Instituto de la Guardia civil.

Actuaron de padrinos don Rafael Guerrero Sampedro y su señora doña Josefa Vacas Guillén, hermanos del contrayente. El nuevo matrimonio y los invitados, entre los que predominaba el bello sexo y compañeros del novio, se trasladaron al domicilio de los padres de la contrayente, donde fueron obsequiados con vinos, pastas, licores y habanos.

Deseamos a los novios toda clase de dichas en su nuevo estado.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

Los tenedores de más de 50 kilos de Chatarra, que, en cumplimiento de un deber patriótico, la darían a España, pueden pasar sus ofertas a la Comisión de Requisa de Chatarra, calle Sevilla 15, teléfono 2382, durante las horas de nueve a una y de cinco a ocho de la tarde, para que ésta pueda ser recogida por los vehículos a ello destinados.

Los poseedores de menores cantidades pueden hacer entrega de sus partidas en los Depósitos abiertos al efecto o agruparse, o reunirlos, y avisar a la Comisión de la Chatarra citada.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

HUÉRFANO DE LA GUERRA O DE LA BARBARIE ROJA: El Nuevo Estado te protege. Podrás continuar tus estudios gratuitamente. Para ello dirígete al Sindicato Español Universitario, donde se informará.

Domicilio del S. E. U.—Calle de Sevilla, números 5 y 7.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Ambrosio, obispo y doctor. Mañana: La Purísima Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España.

Jubileo circunzar Hoy, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, costead por doña Emilia Jordano, viuda de Tejada, por sus difuntos. Mañana, en la Santa Iglesia Catedral.

En el Cister Mañana, a las diez y media, se celebrará en la iglesia de este Monasterio una solemne función religiosa en honor de la Inmaculada Concepción, predicando en dicho acto el R. P. Desiderio Pérez del Corazón de María.

Por la tarde, a las seis, primer acto de la solemne novena que las religiosas de este Monasterio, en unión de varias personas devotas, consagran a su excelsa titular la Inmaculada Concepción.

Todos los días se expone a Su Divina Majestad, rezándose la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, después el sermón, a continuación lectura de la novena con motetes cantados, terminándose todos los días con la reserva solemne.

Los sermones de la novena están a cargo de don Paulino S. de Herrera, párroco de San Nicolás.

GOBIERNO CIVIL

LA FIESTA DE LA BANDERITA

El día 8 se celebrará en toda la España liberada, la fiesta de la banderita, fiesta que se celebra por orden de la Asamblea Suprema en Burgos en beneficio de la admirable y humanitaria institución de la Cruz Roja.

Bien reciente está el emocionante y admirable llamamiento desde Salamanca, de su ilustre Presidente el Excelentísimo señor Conde de Vallellano. Toda la hermosa labor de la Cruz Roja Española, es ejemplo de altruismo y desinterés; es decir, tiene uno que es su norma y su guía: hacer el bien, socorrer sin distinción a heridos y enfermos.

Córdoba no necesita acicate ni estímulos; esperamos confiados en su generosa aportación.

¡Viva Córdoba! ¡Arriba España! Córdoba 6 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Un acto simpático

Con motivo de la fiesta de San Nicolás de Bari, las cuatro ramas de Acción Católica de la parroquia cuyo titular es dicho santo, han celebrado un acto de afirmación católica que resultó magnífico y al que acudieron numerosísimas personas.

Dicho acto se celebró a las tres de la tarde del pasado domingo en la ermita de la Alegría, donde están los locales de Acción Católica de San Nicolás.

Primeramente el digno párroco de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, impuso los distintivos de Acción Católica a las trabajadoras muchachas del Aspirantado y después bendijo los nuevos locales de los distintos secretariados de Acción Católica.

Los dos actos resultaron brillantísimos como todos los que organiza dicha Asociación.

A continuación se celebró una velada en el salón de actos que estaba, aunque con gran sencillez, primorosamente adornado: en lugar preferente se había colocado el símbolo de nuestra sacrosanta Religión y los retratos de S. S. el Papa y de nuestro queridísimo Prelado y detrás de la mesa presidencial las banderas de España y a los lados las de la Juventud masculina y femenina respectivamente. Sobre aquellas aparecía un retrato de nuestro invicto Caudillo.

Asimismo habíase colocado muchos cuadros de la vida del joven modelo Domingo Savio.

El joven Francisco Moreno García, presidente del Aspirantado desarrolló el tema «Qué es el Aspirantado de Acción Católica?» Con palabras sencillas expuso a los concurrentes la necesidad de que todos los jóvenes menores de 15 años figuren en las filas del Aspirantado.

Después usó de la palabra Juan Jiménez Castellanos, que explicó con bastante elocuencia la vida de Domingo Savio, modelo de Aspirantes y Jóvenes de Acción Católica, para que todos hagamos lo posible por imitarlo.

Se cantó el himno de la Juventud Femenina y seguidamente habló el digno Presidente de la Juventud Joaquín Gómez Chaparro, disertando sobre el tema «Juventud Católica y Patria», demostrando la necesidad de que los que no tienen la edad de coger las armas trabajen en la retaguardia por la salvación de las almas.

Los concurrentes cantaron el himno de la Juventud Masculina. Inmediatamente leyó una inspirada poesía, su autor don Eduardo Serrano, de Acción Católica de la Parroquia.

Acto seguido pronunció un elocuente discurso sobre Acción Católica don Pedro Barbudo, delegado de enseñanza de la Junta Parroquial de Hombres Católicos.

Nada he de decir de las dotes de este señor, pues su gran oratoria es de todos conocida.

Don Paulino Seco de Herrera pronunció unas elocuentes palabras sobre los frutos de Acción Católica.

Fuera de programa nos dirigieron la palabra las señoritas Presidenta del Consejo Nacional y de la Unión. Diocesana Cordobesa, que fueron ovacionadas.

En resumen: un acto brillantísimo y un verdadero triunfo de esta organización de Acción Católica. Mi enhorabuena a todos los que contribuyeron a este resultado. ¡Viva Cristo Rey!

RAFAEL GUERRA Joven de A. C.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIYO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

Bendición Papal

Mañana, fiesta de la Inmaculada, nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado celebrará Misa Pontifical en la S. I. C. y dará solememente la Bendición Papal, con indulgencia plenaria a todos los fieles que, habiendo confesado y comulgado pidan a Dios por las necesidades de la Iglesia.

TRIBUNALES

Consejo de Guerra Ayer ante el Consejo de Guerra Permanente de la provincia, se vió y falló la causa instruida contra don Antonio y don Alfredo Gil Muñoz, por el delito de adhesión a la rebelión.

Juicio para el Jueves Sala primera. Juzgado de Baena. Hurto, contra Concepción Serrano Muñoz Abogado, señor Espinar y Procurador, señor García.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: Desde que noches pasadas hablé de Companys me llueven cartas y telegramas hablandome del «honorable». Esas cartas se refieren al aspecto familiar de Companys y a su actuación como abogado y político. En muchas de ellas se citan casos de los que yo ya me he ocupado, sino que con más detalles.

Aquí tengo una que cuesta trabajo creer lo que dice, pero que hay que creerlo por la solvencia de la persona que le escribe.

Companys se casó con una mujer muy buena y sencilla de las que todavía quedan muchas en España y como era incompatible se divorció de ella. Antes se había puesto en relaciones íntimas con otra mujer de Sabadell conocida por «La Indios» (que en catalán quiere decir «pavo») y después se casó... ¿con quién direis? con una hija de la «Indios» que era también su propia hija.

Esta señora salió muy aprovechada, pues en el mes de Abril fué detenida cerca de la frontera francesa con una maleta llena de lingotes de oro y alhajas que por cierto no le fueron devueltas por la Fai.

Companys, que dos veces intentó fugarse y no lo consiguió por la vigilancia de la Fai, recientemente ha estado en Francia y en Bélgica y sin embargo ha vuelto a Cataluña. ¿Tendrá allí algún negocio a la vista?

Leyó otra carta en la que se hace historia de la vida de Companys como abogado en unión de un tal Aragay, los cuales constituyeron la Sociedad de Ra baseires, integrada por unos ochenta mil y como pagaban cinco pesetas mensuales para tener derecho a abogado y otras ventajas se llevaban aquellos doscientos mil pesetas al mes.

Engañaron a aquellos infelices, crearon serios conflictos como el de no pagar las rentas y llevaron a la ruina a los propietarios.

Inventaron después aquel decreto de revisión de rentas y contratos y los co-

lonos tenían que solicitarlo mediante unas instancias impresas que les vendían Companys y Aragay a 10 pesetas y se repartieron 500.000 pesetas.

Comentó después el General los conabidos embustes que en el día de ayer lanzaron las emisoras rojas para levantar el decaído espíritu de los milicianos.

Radio Barcelona decía que la anunciada ofensiva de las tropas nacionales no había comenzado por miedo al Ejército republicano. Y seguía diciendo. En el Norte lograron vencer los facciosos por que acumularon enormes masas de hombres y material y nuestra aviación no podía desplazarse a aquellos sectores. Ahora no es así: Ahora la aviación republicana está en condiciones y no permite las concentraciones de tropas enemigas. Aunque lograra reunir sus masas de hombres con poca cosa puede contar. Los moros tienen en su mayoría 17 años, los legionarios no son los leones de un principio, y los requetés se han acabado.

En cambio el Ejército republicano es cada día más potente y cuenta con magníficos oficiales de las últimas promociones. Además el material de guerra de que disponen los facciosos es muy deficiente, pues Italia y Alemania no les envían nada moderno. No harán la ofensiva por miedo a lo que pudiera ocurrir.

La Radio de Hendaya dice que la ofensiva nacional se iniciará por tres puntos que señala.

El general Pozas, por el contrario, dice que la ofensiva se iniciará por Cataluña, pero esa ofensiva no puede empezar a causa del mal tiempo, que impide todo movimiento en los frentes.

Dicen también que los marxistas tienen 350.000 hombres y Franco sólo dispone de 250.000. ¡Ahora resulta que tenemos todavía 250.000 hombres!

Desmintió otras muchas mentiras de los rojos y terminó su charla anunciando que en breve plazo veremos a los rojos correr como a un Mijas cualquiera, por las sierras, montes y valles, huyendo de nuestra avalancha.

INFORMACION POR RADIO

Restablecimiento de la pena de muerte en Portugal

Lisboa, 6.—El Parlamento ha aprobado un decreto restableciendo la pena de muerte para los delitos de atentado a la seguridad del Estado.

El Comité de No Intervención

Londres 6.—La reunión que mañana celebrará el Comité de No Intervención, no se dedicará solamente al examen de las respuestas de ambos frentes contendientes españoles, respecto a la retirada de los voluntarios extranjeros, y al reconocimiento de la beligerancia, sino que en ella se tratará también de los informes de las diversas subcomisiones sobre aquellos problemas, y al afianzamiento del control en los alrededores de España.

Reyerta entre marineros soviéticos y españoles

Marsella 6.—En el puerto de Barcelona se originó un violento choque, entre las tripulaciones de un barco rojo español y otro ruso.

Resultaron numerosos muertos y heridos.

La fiesta del Secretariado Local a su Patrona

El domingo último, se celebró en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito, la fiesta que anualmente dedica el Colegio de Secretarios locales a su Patrona la Virgen del Pilar.

En el altar mayor aparecía la imagen de la Santísima Virgen, entre multitud de flores y luces.

En la fiesta ofició don Angel Onieva, asistido de los presbíteros don Tadeo Millán y don Manuel Avila.

La parte musical de la misa estuvo a cargo de una nutrida orquesta y coro de cantores.

Asistieron una representación del Colegio de Secretarios presidida por su presidente don Feliberto López y López de Blas, Secretario de la Diputación Provincial, el Secretario de la Corporación Municipal de Córdoba, don José Carretero Serrano, y los miembros de la Junta directiva de dicho Colegio don Antonio Luna, don Luis Córdoba y don Antonio Rodríguez Jerez.

En el momento de alzar, la orquesta interpretó el Himno Nacional.

Terminada la fiesta los colegiados se reunieron en la Diputación Provincial para celebrar su asamblea anual.

muerto por Dios y por la Patria el requeté más viejo del Tercio de Santa María de las Nieves

Pamplona 6.—Ha entregado su vida luchando por Dios y por la Patria en el frente, el requeté Pantaleón Croya, que era el más viejo del Tercio de Santa María de las Nieves.

Desde el primer momento estuvo en el frente.

Contaba 57 años y deja varios hijos.

Eden confirma en la Cámara de los Comunes que el Gobierno rojo se ha apoderado de los bienes de los súbditos británicos

Londres 6.—Mr. Eden contestando en la Cámara de los Comunes a una pregunta acerca de la confiscación de bienes de súbditos británicos por el Gobierno de la España roja, declaró que era cierto y que por ello se habían elevado varias protestas.

También ha presentado el Gobierno británico una protesta al de Cataluña por el decreto de colectivización de las industrias dado en Noviembre de 1933.

En la última protesta elevada al Gobierno marxista por el representante británico se ha hecho saber a aquél que Inglaterra se reservaba sus derechos.

Las protestas no han dado resultado satisfactorio.

Tres oficiales rojos, entre ellos uno francés, fusilados en Alicante

Valladolid 6.—Se reciben noticias de que en Alicante las comisiones rusas soviéticas están imponiéndose por un régimen de terror a los oficiales de las brigadas internacionales, que se manifestaron recientemente poco dispuestos a secundar las órdenes de los tiranos rusos.

Por orden del Comisario superior soviético de Alicante han sido fusilados tres oficiales, uno de ellos francés, acusados de haber actuado con negligencia en el servicio.

Un jefecillo rojo matado por los hambrientos

Valladolid 6.—Comunican de Valencia que a la llegada al pueblo de Masamagret de un destacado dirigente comunista que iba allí para hablar en un mitin, el vecindario, hambriento y desesperado, se amotinó, matando al jefecillo rojo.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA Concepción Gálvez García Que falleció el día 17 de Marzo de 1930, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus padres, hermanos y demás y familia ruegan a sus amigos y personas piadosas que tengan presente en sus oraciones el alma de la finada. La misa que se celebre mañana, a las diez, en la iglesia de Santiago, será aplicada por su eterno descanso.